

# EL FARO DE LA JUVENTUD

SEMENARIO CATÓLICO REGIONAL

con censura  
eclesiástica

Año V

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN CARTAGENA. . . . . 0 50 PTAS.  
PROVINCIAS, UN AÑO . . . . . 6'00  
Número suelto: 10 cts.

Cartagena de 29 Octubre de 1921

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CALLE S. DIEGO, 3 y 5  
REDACCIÓN: . . . . .

No se devuelven los originales

Esquelas y anuncios a precios según tarifa.  
Convencionales a Bancos y Sociedades  
Toda la correspondencia y giros al Administrador

Núm. 100

PAGO ADELANTADO

## La reconquista del Gurugú

De nuestro Redactor especial

El día 10 amaneció claro y apacible. El sol medio oculto en rosadas nubes comenzaba a reflejar sus benéficos rayos sobre la tranquila superficie de las aguas.

La noticia habrá cundido con la velocidad del relámpago. El Gurugú en pocas horas volverá al poder de España. Notábase una extraordinaria animación en los campamentos y todos dirigían constantemente sus miradas de curiosa ansiedad, hacia el misterioso monte, de donde pocos días antes habían fríos cañonazos que iban anunciando el decaimiento del poder de nuestros enemigos. A las 9 de la mañana trepaban hacia la cumbre nuestros bravos soldados dejando, a su paso numerosas hogueras que llevaban a la animada muchedumbre de la ciudad y a los soldados que habían quedado en sus campamentos, chispazos de entusiasmo, mezclados con ansias de venganza. El globo cautivo se sostuvo toda la mañana a considerable altura y un aeroplano recorría, en atrevidos vuelos, la extensa comarca dando a las columnas que avanzaban energías y valor para llegar a la cúspide y clavar en ella la sacrosanta enseña de la Patria. Un vibrante sonido de corneta impone silencio al animado campamento y las notas de la Marcha Real impregnan el viento de un ambiente marcial, español, entusiasta y aguerrido. Había llegado el momento deseado: la bandera española ondeaba arrogante y soberbia en la elevada cumbre del Gurugú.

Pocas horas después dió comienzo un continuo cañoneo que anunciaba nuestro glorioso y decisivo triunfo sobre la morisma. El cañón y la ametralladora hicieron correr blancos barridos al enemigo que huía a la desbandada dejándonos la montaña para que, por fin, la conservemos con reverencia por ser cementerio de juventudes españolas cuya sangre pide reparación y amparo.

El sol, que durante el día no desapareció ni un momento por contemplar el triunfo de nuestras armas, ocultase en occidente dejando a la luna en la celeste esfera como reina de la noche. Una sutil neblina recubrió el reconquistado Gurugú celando los tibios resplandores de la luna y haciendo resaltar las numerosas hogueras que rodean el monte y nos hacen recordar el triunfante paso de los nuestros en su camino de gloria.

La población de Melilla espera el regreso de nuestras tropas con los balcones engalanados, el comercio cerrado y aglomerado en plazas y calles regocijándose con el alegre tocar de las banderas que impregnan el ambiente de marchas marciales y guerreros himnos, estando al propio tiempo impacientes por coronar de inmortal laurel las sienes de cuantos escribieron en la Patria histórica una página más de gloria.

La prensa publica en cubitales títulos, el decisivo triunfo de nuestras armas y no escatima alabanzas a quienes tan sabia y acertadamente elevaron a los españoles a la gloriosa jornada del día diez de octubre de 1921.

¡Gloria a los valientes que sufrieron vengar la muerte de sus hermanos! Y viva España a cuya sombra crecen héroes legendarios y mártires que ofrecen generosamente sus vidas en holocausto de su gloriosa Patria!

V. Lumen

Cabrerizas Altas 10 octubre 1921.

### Tranquilidad en la Zona de Zeluán

La tranquilidad en la zona de Zeluán y posiciones vecinas, es completa.

El día 15 el General Cabanellas, visitó el derruido caserío de Zeluán, sabiendo después al fuerte de Bugnecy, que guarnece el Rgto de Galicia, desde donde observó el movimiento y posición del enemigo que no cesa de correrse de unas a otras posiciones huyendo del fuego de la artillería.

Dos compañías del Regimiento de Galicia auxiliadas de otros Batallones se dedican a la limpieza de las calles de Zeluán y a la vigilancia.

La artillería del 4º ligero, que guarnece el fuerte de Bugnecy, persiguió al enemigo que se concentraba en las kábilas cercanas.

Las baterías que custodian el poblado de Zeluán castigan al enemigo constantemente evitando concentraciones.

El Comandante General Sr. Cavalcanti acompañado del General Cabanellas y varios oficiales, visitó las posiciones de Zeluán y Bugnecy, conversando con los soldados que las guarnecen.

Se espera con ansiedad la reconquista de Monte-Arruit para vengar el martirio de nuestros soldados que tan heroicamente sucumbieron. Nótase impaciencia y gran confianza en las tropas que tan valerosamente luchan, para proseguir el avance y dar el merecido castigo a las traiciones de los moros.

Las fuerzas de Sanidad Militar dedicanse al enterramiento de los numerosos cadáveres insepultos hallados en los edificios y caminos de Zeluán.

V. Lumen

Burgensain 25-10-1921

N. de R.—Como fácilmente deducirán nuestros lectores, esta crónica está redactada antes de la toma de Monte-Arruit, que ha cubierto a nuestras tropas de nuevos triunfos.

Recordando a Santa Teresa

### La afición a leer

Luminosísimas son las obras todas de la Seráfica Doctora abulense que acertó a dejar impreso en cada una de sus páginas, junto con el sello de su ascética sublime, el carácter peculiar de su virtud alegre y de su expansivo corazón.

Abrimos al azar uno de los tomos de sus obras inmortales, y tropezamos con esta afirmación ingenua: «Siempre tengo deseo de tener tiempo para leer, porque a esto he sido muy aficionada.»

No es mala, pues, la afición a leer, puesto que la tenía la Santa. El peligro está en «lo que se lee».

Tan levantado debía ser el linaje de pensamientos estampados en los libros de su uso, que añade (Relación I) a renglón seguido: «Leo muy poco, porque en tomando el libro, me recojo, y así se va la lectura en oración».

Libros que «recojan» el espíritu y no lo disipen llevándolo de vanidades, cuando no de pensamientos, que son un peligro para la integridad de la fe y la moral católicas, han de sernos familiares, procurando sacar de sus páginas «lectura», es decir, elevación de alma a la región pura y celestial de los principios sobrenaturales.

Podrá ser la materia indiferente moralmente; pero el defensor de los derechos de Jesucristo saca partido aun de los hechos, ideas, términos y frases de la literatura, de la ciencia y de la historia para dar brillo y realce a los conceptos de sus cristianas apologías. Esa lectura lleva a Dios, une a Dios, engendra oración.

¡Que consuelo tan grande para el periodista católico que consume lo mejor de su vida racional, que es la vida de su pensamiento, en redactar artículos que inculquen verdades de sana doctrina católica, que destruye el error, enemigo de Jesucristo y lleva a Dios, Verdad eterna!

Dá tales bríos esa lectura piadosa, que la Santa pudo decir en la segunda de sus «Relaciones»: «En cosas de la fe me hallo, a mí parecer, con muy mayor fortaleza. Paréceme a mí que contra todos los luteranos me pondría yo a hacerles entender su yerro.»

Y es que la lectura sólida dá formación, y la formación es sinónimo de constitución intelectual robusta, y esa robustez de ideas es fuerte contra el error, que es la enfermedad del entendimiento. Anádase a la solidez del raciocinio la intrepidez apostólica que comunica el espíritu de Dios, y se ten-

drá la fortaleza de que habla la incomparable virgen avilesa.

Lectura asidua para fortalecer la fe, que es formalmente intelectual, como dice la Teología, es lo que necesita hoy el mundo para amular, según expresión del Papa Pío X, «la fe inmovible de Teresa».

MUNDAIZARRA

GRAN HOTEL AMAT E HIJO  
Trapería-Murcia

### D.ª Victoria Zaldo Arana

Al cumplirse medio aniversario de la muerte de la bondadosa señora, que en vida se llamó doña Victoria Zaldo Arana, de Espinosa, pedimos y rogamos a nuestros lectores, se asocien de nuevo a nuestro justo pesar, teniéndola muy presente en sus oraciones, en agradecimiento a lo mucho y bueno que su caridad tierna prodigó en todas las manifestaciones del apostolado y culto católico.

Sensible pérdida lamentamos todos con su fallecimiento cuando por su carácter bienhechor, su corazón piadosísimo y admirables virtudes, tanto supo granjearse la admiración, respeto y cariño de los que la trataron. Prudente en grado extremo, inflamada de ardiente celo, supo siempre dar a su dinero el empleo más productivo y segundo, para gloria de Dios Nuestro Señor y beneficios de las almas.

Sabedores de los nobles sentimientos que la adornaban, su nombre de favorecedora de la Prensa católica, orará siempre la historia de nuestras iniciativas y entusiasmos, facilitando en obra meritoria, el camino que ampara el engrandecimiento de nuestra prensa íntegra.

Su muerte fué la de una predestinada, brotando de su corazón, palabras de confianza y sana conformidad para con Dios; y en la rica herencia de virtudes que llega a sus hijos y hermanos, D.ª Isaura y D. Vicente; D.ª Pascuala, D. Clemente Zaldo y D.ª Balbina Arana, que constituyen una familia modelo; y muy de veras, a su desconsolado esposo el Consejero del Banco en Madrid D. Adolfo Espinosa y Espinosa, le reiteramos nuestro pésame acompañados de nuevo en su justo y doloroso recuerdo, en tanto que elevamos nuestras plegarias al Todopoderoso, por si aún necesitara de ellas, quien piadosamente pensando, la hacemos en el Cielo.

CORAZÓN ZAMORA

Encajes y puntillas

Perfumería y Paraguas

Platería, 62-Murcia

Pro Subsistencias

### PARA EL SR. ALCALDE

Abundando en las manifestaciones hechas por el concejal señor Clares en una de las sesiones últimas, sobre las subsistencias, recordamos a V. S. nues-